

# 辽宁16人获“全国优秀农民工”称号 魏克强干啥都有样 “管”水时跳河救人 当技工时搞革新

魏克强是鞍山海城市腾鳌镇东四方台管理区东四方台村的农民,在四方台镇当水管员时,他曾跳入河中救出落水村民;在轧钢企业打工,他一直战斗在一线,通过自己的实际操作和不断学习总结对轧钢生产线进行多次技术革新。他不仅是辽宁省千千万万农民工的缩影,也是其中的佼佼者。

近日,全国优秀农民工和农民工工作先进集体表彰大会在北京召开。魏克强等16位农民工荣获“全国优秀农民工”称号。他们有的是家庭农场副场长、有的是设备员、有的是掏粪工、催乳师,他们都在平凡的岗位上奋斗着。

## 革新生产线技术 使生产效率提高30%

魏克强曾任东四方台镇水管员。2002年他在东四方台镇的东关地大河边巡视时,遇到一名村民意外落水。魏克强没有丝毫犹豫,第一时间跳到河里,迅速游到落水者身边,将落水者及时带到岸上,挽救了一个生命。

后来,魏克强去轧钢企业打工,从事一线生产工作,通过自己的实际操作和不断学习总结,很快从一名普通

操作工提升为轧钢技术调试岗位技术工。2016年,魏克强应聘到辽宁衡业汽车新材股份有限公司,任轧钢车间代班工长。魏克强同志入厂近4年时间,他凭借多年的轧钢工经验,对轧钢生产线进行多次技术革新,其中,利用现有轧辊内套转换,将原350轴瓦轧机改为树脂瓦轧机,使生产效率提高30%,产品质量稳步提升;在初轧机

组,他独自设计制作制钢翻钢系统,试用非常成功,彻底解决了手动翻钢操作带来的较大劳动强度这一问题,不仅有效降低了操作者的劳动强度,产量也大幅提高。

四年时间,通过魏克强的努力,车间的生产环境、工人工作效率都有很大变化,各项小改小革及技术革新为公司年降本增效300多万元。

## 开办家庭农场 带领周边农户发展出口农业

李岩是沈阳市法库县依牛堡子镇依牛堡子村农民,虽然只有初中文化,但做起事来,干劲十足。

2013年12月,李岩在法库县工商部门注册成立了法库县东润泽玉米种植家庭农场。几年时间里,通过土地流转等方式,家庭农场现有耕地2000多亩,粮食产量亩产超过1500吨,年利润100万元以上。

2013年到2019年期间,李岩大力实行家庭农场种植品种优质化、生产

规模化、经营市场化,打造出一条发展玉米、西兰花生产和销售的新路子。自2015年起,李岩发展出口创汇产业,通过与韩国泰和公司签订西兰花的出口订单,使种植西兰花顺利出口到韩国、泰国等国家和地区。近几年,家庭农场的西兰花种植面积逐年增加,从950亩增长到现在的1100亩,每亩地增加经济效益1000元,西兰花种植亩产值达到了9000元,纯利润3000元。

在他的带动下,周边的玉米种植农户种植了优良的玉米新品种20000多亩,并且全部实行了玉米“大垄双行”的种植新模式,周边农户种植的玉米亩增加产量200斤左右,亩增加收入180元,增加社会经济效益360万元。

此外,他还帮助100多人解决了因生产资金不足造成自主创业难的问题,带领他们走上独立生产、共同创业致富的道路。

## 80后掏粪工跳进化粪池清淤

1986年出生的贾政文是丹东一位普通的一线环卫工人,自2003年成为一名环卫工人开始,全市的26座公厕就成了贾政文的人生重心。受老环卫工人父亲的影响和熏陶,他心里早就对环卫工作有所了解。

随着公厕的改造升级和先进设备的引进,一方面让广大群众感受到生活水平的提升和科技带来的改变,另一方面也要求环卫工人重新学习新的技能才能适应科技带来的改变。他主

动报名学习驾驶,从此,又当吸粪车司机,又当掏粪工人。每天,他开着吸粪车来到公厕,拽出吸粪管一个公厕一个公厕地清理。学校、老旧小区附近的厕所的清运是所有清运工作中的重中之重,不能有丝毫马虎。

2018年春节前夕的一个傍晚,跟往常一样巡检的贾政文经过批发市场公厕时,发现那里的排污管掉进了化粪池,急需维修。

在吸粪车将化粪池的污水抽干

后,池底露出了厚厚的淤粪,浓浓的氨气味令人窒息。正在大家不知所措的时候,贾政文不顾自己的身体,穿上雨鞋、戴上手套率先跳进了化粪池清淤,在这种环境中持续了一个多小时才把公厕修好。

由于常年从事清便工作,粪便溅到脸上、身上是常有的事。贾政文常常自嘲地说:“家人说我身上总有股洗也洗不掉的大粪味。”

辽沈晚报记者 胡婷婷

## 看看都谁上了榜

李岩	法库县东润泽玉米种植家庭农场副场长
金巨鹏(满)	沈阳市大东区新鑫达汽车配件商店店长
李明	大连万方化工有限公司电气运行班长
刘洪亮	大连锦源石油化工有限公司设备员
魏克强	辽宁衡业集团有限公司车间主任
刘玉波	抚顺市德恒矿山机械有限公司负责人
武建波	辽宁雅河建筑安装有限公司队长
贾政文	东港市洁诚卫生环境工程有限公司掏粪工
陈宝林(满)	辽宁三盟建筑安装有限公司抹灰工
初洪宇	盖州市九仓建筑工程有限公司班长
王立楠	阜新昌达建筑工程队队长
刘娜(女、满)	辽阳市辽阳县谢家农场负责人
杨富安	铁岭县深山里榛子专业合作社负责人
姜宏军	朝阳县大嘎图土地股份专业合作社负责人
丁秀霞(女)	盘锦好姐妹家政服务有限公司催乳师
齐华	葫芦岛市兴岛蔬菜加工有限公司法定代表人

# 重大气象灾害预警将发布到户到人

近日,辽宁省人民政府发布了《关于加强新时代气象工作的意见》,预计到2025年,基本建成监测精密、预报精准、服务精细的新时代气象现代化体系,基本实现重大灾害性天气监测不漏网、预报不漏报、服务不失误。

辽宁省将健全重大气象灾害预警信息“叫应”机制,推动预警信息发布到村到户到人。还将聚焦重点区域和关键领域,着力构建陆海空天“四基”气象监测体系。

## 提高中小尺度突发灾害性天气监测预警能力

将气象科技创新纳入各级政府科技创新总体规划与评估体系。统筹推进辽宁省农业气象灾害重点实验室、东北冷涡研究重点开放实验室、东北冷涡暴雨专项外场试验基地、东北野外气象科学实验基地建设,开展专项课题研究。

推进精密监测,聚焦重点区域和关键领域,着力构建陆海空天“四基”气象监测体系。

加快重点经济区、生态敏感区、人口密集区以及农业、海洋、交通、能源等领域智能气象监测站网建设。

优化雷达站网布局,着力提高中小尺度突发灾害性天气监测预警

能力。推进大连海洋气象综合观测基地和盘锦国家气候观象台建设。建设高分系列卫星地面验证站。

完善自然资源遥感监测“一张图”和综合监管平台。建设观测数据质控、处理与融合分析系统。

## 发展精准预报 建设无缝隙智能网格预报系统

发展精准预报,建设从分钟到年的无缝隙智能网格预报预测系统,构建延伸期灾害性、极端性、高影响重要天气过程预测业务,建设基于机器学习的智能化短时临近预报预警业务系统。

发展气象灾害影响预报和风险预警业务。发展精细化海洋气象与环境气象预报业务。建设全流程、全时效、客观化检验评估与反馈系统。

构建集决策气象服务、专业气象服务、公众气象服务于一体的精细化气象服务体系,提升全媒体气象服务产品制作水平,健全城市、农

村气象信息发布网络,推动物联网、大数据、5G等技术在气象服务领域广泛应用,实现各类精细化气象服务产品按需推送。

## 重大气象灾害预警信息发布到村到户到人

健全重大气象灾害预警信息“叫应”机制,推动预警信息发布到村到户到人。建设沈阳、大连城市安全发展智慧气象服务示范区。发挥气象在防范应对突发事件的先导作用,为防灾减灾救灾和人民群众避灾赢得先机。

建设大连海洋智慧气象服务示范区,辐射带动全省海洋气象服务能力。

加强农业生产气象保障,建立精细化农业气象服务产品体系,发挥气象对粮食安全和现代农业的保障作用。建设人工影响天气飞机保障基地,提升粮食主产区人工增雨和防雹作业能力。

辽沈晚报记者 胡婷婷

## 惠天新热源启用 一次网供热温度达95℃



惠天热电沈河三分公司58号换热站设备运行中。辽沈晚报记者 查金辉 摄

本报讯 辽沈晚报记者张阿春报道 惠天热电公司启用新热源,一次网供热温度达到95℃。截至昨日17时,惠天热电换热站100%达标。

昨日上午9时30分,本报记者来到惠天热电沈河三分公司58号换热站,换热站操作显示屏上显示:一次网供温95.1℃。换热站站长胡德富称,该换热站的热水就来源于1月14日早8时新启动的锅炉。

为提高供热量,弥补沈海热网热量缺口,惠天热电租用沈海电厂210兆瓦电调峰锅炉,该锅炉为电蓄热锅炉,升温非常快,启用后热水很快就可以通过一次网、换热站和二次网,从热源厂来到用户家里。

换热站显示屏的另一页显示:二次供温44.6℃,二次回温37.7℃。胡德富解释,一般来说,二次网送水温度超过40℃、回水温度达到35℃,

就可以保证居民家温度达标。

58号换热站供热设备相对老旧,覆盖区域也是老旧小区,涉及大约4700户,供热面积约为22万平方米。一般来说,换热站只启动一套机组,但在严寒天气,备用机组也同时启用,两套机组同时上阵,可以使室内温度提升大约2℃,供热循环也会加快。

昨日上午10时许,记者来到回民社区东寺小区奉天街271号楼周大姨家,她今年75岁,家住三楼,户型面积约30平方米。周大姨家的温度计显示室内温度为26℃。“我年纪比较大,怕冷,对温度感觉也比较敏感,这两天家里温度明显比前一阵高。”

惠天热电公司相关负责人介绍,截至昨日17时,惠天热电各换热站参数100%达标,诉求量也较极寒天气期间大幅下降。